ЭЛЕКТОРАЛЬНАЯ СИТУАЦИЯ В ОДЕССКОЙ ОБЛАСТИ: КОНЕЦ АВГУСТА 2010 Г.
21-29 августа 2010 г.,  т. е. за два месяца до выборов в органы местного самоуправления Социологический информационно-исследовательский центр “Пульс” провел в Одесской области репрезентативный опрос 1196 избирателей  (опрос на  улицах в технике “лицом-к-лицу”). 

Опрос проведен в областном центре и 23 других населенных пунктах области (10 райцентрах и 13 селах).
В  Одессе опрошено 526 респондентов. 

В других экономико-географических зонах Одесщины были опрошены 670 респондентов.

Метод формирования и объем выборочной совокупности обеспечили возможность достоверно  судить по данным опроса о ситуации  в Одессе и области. Выборочная совокупность по контролируемым социальным характеристикам  (полу,  возрасту, месту жительства)  представляет собой достаточно точную модель взрослого населения Одессы и области.

В целом по области фактическая погрешность выборки по контрольным  квотным характеристикам не превышает (3%.

По Одессе в целом фактическая погрешность подвыборки по контрольным  характеристикам не превышает (3%.  
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Уровень потенциальной электоральной активности  избирателей на выборах в местные советы
В последней декаде августа, за два месяца до выборов  показатели потенциальной электоральной активности
  избирателей области находятся на обычном для предстартового этапа уровне.

Большинство (57(3%)
 избирателей уверено, что безусловно участвовали бы в голосовании, если бы оно состоялось в конце августа – начале сентября с. г. В сентябре 2009 г. таких было примерно столько же. Это те люди, преобладающее большинство  которых (процентов 80–85) почти обязательно участвует в парламентских и президентских выборах. 

Если бы выборы в местные органы власти состоялись в конце августа – начале сентября 2010 г., то  на избирательные участки пришла бы, кроме того, та часть избирателей (приблизительно 20%), которая будет участвовать в выборах только при благоприятных для этого условиях (см. табл. 1). Реально на выборы, как правило, приходит лишь небольшая часть этой категории избирателей. 

Если же ориентироваться на показатели наиболее активной части электората (40 и более лет), которые составляют основную массу (примерно 70%) избирателей,  на самом деле приходящих голосовать на участки, то на рубеже августа​–сентября в выборах органов местного самоуправления участвовало бы не менее 55-60% избирателей области (см. табл. 1).

Наиболее активен, как обычно, сельский электорат и избиратели Северной экономико-географической зоны Одесщины. Наименее – Одессы.
Таблица 1 – Потенциальная
 электоральная активность избирателей области
На 31 октября назначены выборы депутатов в местные советы (областные, районные,  городские, поселковые и сельские).  

Вы лично будете в них участвовать или нет?

	
	Избиратели области, %

	Безусловно да
	57

	Пожалуй, да
	21

	Скорее всего нет
	5

	Безусловно нет
	11

	Затруднились ответить
	6

	Индекс потенциальной  активности +/- (взвешенный),%
	55


Шансы партий на выборах депутатов облсовета  

Безусловным лидером на выборах в областной совет является Партия регионов. Она получила бы больше всего голосов (32(3%, если учитывать погрешность выборки), если бы выборы состоялись в конце августа с. г. У этой партии были бы все шансы сформировать самую большую фракцию в облсовете. 

Заметим, однако, что рейтинг Партии регионов за год (с сентября 2009 г.)  хотя и ненамного (примерно на 5%), но снизился. 

 В настоящее время её преимущество сильнее всего выражено на Юге  и в райцентрах области, слабее в г. Одессе. 

Преодолев с хорошим запасом трёхпроцентный барьер, уверенно занимает  второе место "Сильная Украина". Она получила бы в самом начале сентября с. г.  11(3% голосов. Хуже всего у этой партии дела там, где они лучше у Партии регионов – на Юге и в райцентрах области. 

Если бы выборы проходили в конце августа с. г., то львиную долю  (а то и все 100%) депутатских мандатов в Одесском облсовете получили бы Партия регионов и партия "Сильная Украина".
Попали бы в наш областной совет остальные партии – под вопросом.  Дело в том, что если учитывать погрешность выборки ((3%), то ни у одной из них пока что нет твёрдой гарантии получить квоту в облсовете. 

Некоторые шансы есть у КПУ. Но у неё сторонники в достаточном количестве (6‑7% и более) имеются не повсеместно, как у Партии регионов и "Сильной Украины", а локально – на Севере и в райцентрах области. А также, что важнее, – среди наиболее активной части избирателей (старше 39 лет).

Ещё ненадёжнее позиция партии "Батькивщина" и Народной партии. Их рейтинг сейчас находится в пределах 4-6%. 

Подведём итоги.  Если бы выборы в облсовет состоялись в конце августа – начале сентября с. г., то скорее всего в него получили квоты три партии:

– Партия регионов, которая могла бы завоевать 30–35% голосов на выборах;

– Партия "Сильная Украина" с 8–14%;

– вероятно — Коммунистическая партия Украины с 4–5% голосов.

Маловероятно, в настоящее время (но не исключено на все сто процентов) получение квот в облсовете Народной партией и партией "Батькивщина (по 3–5%).
Рейтинг партий на выборах депутатов в городские советы Одесщины

Что касается выборов в городские советы, то Партия регионов сохранила бы в них свое лидерство.

Но и здесь рейтинг партии заметно снизился (на несколько процентов) с сентября прошлого года (до 25(3%).
Кроме Партии регионов, получив примерно 10% голосов, уверенно преодолела бы трехпроцентный барьер на выборах в эти советы партия "Сильная Украина".

У большинства других партий в настоящее время нет перспектив на получение депутатских мандатов в городах как областного, так и районного подчинения. Впрочем, некоторая вероятность получения депутатских квот  в соответствующих горсоветах есть у КПУ и Народной партии.
Рейтинг партий на выборах депутатов в Одесский городской совет

Специфическая электоральная ситуация сложилась в Одессе. 

Здесь кроме лидирующих Партии регионов (за неё готовы голосовать 22(3% избирателей-одесситов) и "Сильной Украины"  (10(3%) сильны позиции А. Гончаренко. 

Партия, от лица которой пошёл бы на выборы А. Гончаренко (если такое произошло бы в  конце лета – начале осени с. г.), стала бы конкурентом "Сильной Украины" в борьбе за второе место по количеству депутатов горсовета. 
Небольшие шансы получить минимальное количество депутатских мандатов были бы ещё у трёх партий:

– КПУ;

– Народной партии Украины;

– партии "Родина".

�    Это заявленная избирателями активность.  Фактическая явка на избирательные участки в день выборов, как правило, существенно ниже показателей потенциальной активности, заявленных избирателями в опросах до выборов.


�    Здесь и в дальнейшем электоральные показатели приводятся с соответствующими поправками (допусками), учитывающими погрешность выборки (или подвыборки).


�    Заявленная избирателями активность, которая, как правило, существенно выше фактической явки на выборах.





